
Medio ambiente: 
riesgos y escasez a 
la vista



PENSANDO EN LOS 10 PRÓXIMOS AÑOS, ¿CUÁL SERÁ EL
FUTURO DE LOS SIGUIENTES RECURSOS: SERÁN
SUFICIENTE O ESCASOS?

20

6
14

76 74
79

4

20

7

Disponibilidad de carne Agua potable Alimento para la población

Habrá suficiente para la población Será escaso No habrá



PENSANDO EN LOS PRÓXIMOS 10 AÑOS, ¿QUÉ CREES QUE
OCURRÁ CON LOS SIGUIENTES RECURSOS EN CUANTO A SU
SUPERFICIE?

11 14
8

15

81

71

Bosques Zonas fértiles para sembrar

Ocuparán más terreno Ocuparán el mismo terreno Ocuparán menos terreno



¿A QUÉ CEES QUE SE DEBE LA DESAPARICIÓN DE
LAS ESPECIES ANIMALES?

9

91
Es una cuestión de la naturaleza Intervención humana



¿QUÉ TAN PREOCUPADO ESTÁS POR….?

71

79

77

78

81

76

26

18

20

18

16

20

2

3

3

4

2

3

1

1

1

Sequías

Olas de calor

Aire contaminado

Mares contaminados

Aguas dulces (lagos) contaminadas

Pérdida de cultivos

Muy preocupado Algo preocupado Poco preocupado No está preocupado



¿QUÉ TAN DE ACUERDO ESTÁS CON LA
SIGUIENTE FRASE…?

28 45 18 4 5
Personas de mi generación son responsables de la

contaminación ambiental

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo No sé



ENCUESTADOS QUE ESTÁN DE ACUERDO O DESACUERDO CON LA
ORACION “PERSONAS DE MI GENERACIÓN SON RESPONSABLES
DE LA CONTAMINACIÓN AMBIENTAL” POR GÉNERO

78

79

82

75

68

22

21

18

25

32

18 a 24 años

25 a 34 años

35 a 44 años

45 a 54 años

55 años o más

De acuerdo En desacuerdo



¿QUÉ TAN DE ACUERDO ESTÁS CON LAS
SIGUIENTES FRASES…?

69

49

53

28

40

39

2

8

5

1

1

1

2

2

Los recursos del planeta se usan a un ritmo acelerado

Las generaciones futuras no tendrán recursos naturales
suficientes para vivir

Las generaciones presentes consumen más recursos de los que
necesitan

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo No sé



¿HAS ESCUCHADO SOBRE ORGANIZACIONES O
PERSONAS QUE REALIZAN DIVERSAS ACCIONES A
FAVOR DEL MEDIO AMBIENTE?

26

25

32

12

5

42

40

52

19

8

He escuchado sobre personas

He escuchado sobre organizaciones nacionales

He escuchado sobre organizaciones internacionales

He escuchado sobre países

No he escuchado

Total de menciones Menciones individuales



PENSANDO A FUTURO, ¿QUÉ TAN PREOCUPADO ESTÁS QUE
LAS GENERACIONES FUTURAS NO CUENTEN CON LOS
RECURSOS NATURALES SUFICIENTES PARA VIVIR?

61

33

4 2

Muy preocupado Algo preocupado Poco preocupado No estoy preocupado



¿EL CONSUMO QUE HACES DE ENERGÍA, AGUA,
ALIMENTO Y PRODUCTOS…?

60

31

9

Es un consumo acorde con el principio de sostenibilidad

Es un consume no acorde con el principio de sostenibilidad

No sé

El principio de sostenibilidad
habla de satisfacer las 
necesidades de las 
generaciones presentes, sin 
comprometer las 
posibilidades de las del 
futuro para atender sus 
propias necesidades. 



A RAÍZ DE LA PANDEMIA, ¿SIENTES QUE TU INTERÉS
POR EL MEDIO AMBIENTE TUVO ALGÚN CAMBIO?

51

44

4
1

Estoy mucho más interesado
que antes

Estoy interesado IGUAL que
antes

Estoy poco interesado IGUAL
que antes

Estoy menos interesado que
antes



¿CREES QUE LA PANDEMIA TIENE UN ORIGEN
RELACIONADO CON EL MEDIO AMBIENTE?

7

15

18

27

33

Sí, por la pérdida de biodiversidad

Sí, por el cambio climático

Sí, por el uso desmedido de recursos naturales

Sí, por la invasión humana a los hábitats-ecosistemas

No, no hay relación



CAMBIO CLIMÁTICO



¿QUÉ TANTO HAS ESCUCHADO SOBRE ESTOS
TEMAS?

90 87

47

85

10 13

47

15
6

Contaminación Cambio climático Efecto invernadero Calentamiento global

Mucho Poco Nada



Y ¿QUÉ TANTO INTERÉS TIENES EN ESTOS
TEMAS?

89 87

65

88

10 12

31

11
1 1 4 1

Contaminación Cambio climático Efecto invernadero Calentamiento global

Mucho Poco Nada



¿A QUÉ SE DEBE QUE ESTÉS POCO O NADA
INTERESADO EN EL TEMA DEL CAMBIO CLIMÁTICO?

25

20
17

6 6

26

No sé qué es No es algo que me
afecte

No considero que
sea algo

importante

Porque no existe el
cambio climático

No se puede hacer
nada al respecto

Otra



PARA TI EL CAMBIO CLIMÁTICO ES….

95

4 1

Una situación real muy
preocupante

Una situación real que no debe
preocuparnos

No es una situación real



PARA TI EL CAMBIO CLIMÁTICO ES
PRINCIPALMENTE….

22

7

71

Ambos

Un proceso natural de la Tierra

Un proceso que ocurre a causa del hombre



¿CREES QUE EL CAMBIO CLIMÁTICO PUEDE
GENERAR CAMBIOS EN EL PLANETA?

0

7

93

No habrá cambios

Sí habrá cambios, pero no impactarán gravemente a la humanidad

Sí habrá cambios e impactarán gravemente a la humanidad



¿DIRÍAS QUE EL CLIMA EN EL PAÍS (SEQUÍA, LLUVIA,
INUNDACIONES, ETC.) EN LOS ÚLTIMOS AÑOS….?

77

23

Ha cambiado mucho Ha cambiado



¿CONSIDERAS QUE ESTOS CAMBIOS HAN
AFECTADO O IMPACTADO TU ESTILO DE VIDA?

40

49

9

2

Lo han afectado mucho Lo han afectado algo Lo han afectado poco No le han afectado



¿QUÉ TANTA IMPORTANCIA CREES QUE LAS SIGUIENTES
INSTITUCIONES LE DAN AL CAMBIO CLIMÁTICO?

11

11

15

17

25

36

25

26

29

27

44

42

46

44

42

45

26

18

18

19

14

11

5

4

Las autoridades locales

El Poder Legislativo

El gobierno federal

La sociedad

Medios de Comunicación

Organismos internacionales

Mucha importancia Algo de importancia Poca importancia Nada de importancia



PARA TI, ¿QUIÉN ES EL PRINCIPAL
RESPONSABLE DEL CAMBIO CLIMÁTICO?

1

2

2

2

20

28

45

El gobierno mexicano

Sector ganadero

Otros gobiernos del mundo

Otro

El sector energético (p.ej. hidrocarburos, petróleo, energía
eléctrica, ect.)

Las grandes empresas

Toda la sociedad



¿QUÉ FRASE SE ACERCA MÁS A TU FORMA DE
PENSAR?

18

28

54

El cambio climático se puede evitar El cambio climático ya es un hecho
El cambio climático es un hecho y se puede revertir



¿QUÉ TAN DE ACUERDO ESTÁS CON LAS
SIGUIENTES FRASES…?

19

16

14

48

47

42

14

17

30

5

6

9

14

14

5

Creo que personalidades públicas (por ejemplo Greta
Thungberg) pueden generar conciencia sobre el cambio

climático

Creo que personalidades públicas (por ejemplo Greta
Thungberg) pueden tener un papel importante para influir

en las políticas públicas de los países

Las manifestaciones o movimientos sociales ayudan a
frenar el cambio climático

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo No sé



¿QUÉ TANTO CREES QUE EL CAMBIO CLIMÁTICO PUEDE
PONER EN RIESGO LOS SIGUIENTES ASPECTOS...?

83

74

64

89

16

24

29

9

1

2

7

11

La salud

Seguridad alimentaria

Energía

Agua potable

Mucho riesgo Algo de riesgo Poco riesgo Nada de riesgo



¿QUÉ TAN DE ACUERDO ESTÁS CON LAS
SIGUIENTES FRASES…?

21

13

28

51

38

45

21

37

18

4

6

4

3

6

5

Personas de mi generación están conscientes del cambio
climático

Personas de mi generación actúan para “combatir” el 
cambio climático

Personas de mi generación son responsables de la
contaminación ambiental

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo No sé



¿A QUIÉN CREES QUE AFECTA MÁS EL CAMBIO
CLIMÁTICO

24

20

20

26

10

76

62

63

84

32

Las personas pobres

Los jóvenes

Las personas mayores

Los paises pobres

Los países ricos

Total de menciones Primera mención



¿CREES QUE EL ESTILO DE VIDA QUE LLEVAS
CONTRIBUYE A ACELERAR AL CAMBIO CLIMÁTICO?
¿DIRÍAS QUÉ…?

18

45

32

5

Contribuye mucho Contribuye Contribuye poco No contribuye



Y, ¿CREES QUE EL ESTILO DE VIDA QUE LLEVA LA
SOCIEDAD MUNDIAL CONTRIBUYE A ACELERAR AL
CAMBIO CLIMÁTICO?

64

30

5
1

Contribuye mucho Contribuye Contribuye poco No contribuye



¿QUÉ TANTO CONFÍAS EN QUE LA SOCIEDAD TOMARÁ
ACCIONES INMEDIATAS PARA COMBATIR EL CAMBIO
CLIMÁTICO?

10

29

49

12

Confío mucho Confío Confío poco No confío



ALGUNOS CIENTÍFICOS DICEN QUE DESAPARECERÁN ALGUNOS
PAÍSES O TERRITORIOS COMO CONSECUENCIA DEL CAMBIO
CLIMÁTICO. ¿PARA TI ESTO ES ... ?

47
44

8

1

Muy creíble Creíble Poco creíble Nada creíble



SOCIODEMOGRÁFICOS

47
53

Género

Mujer Hombre
19

22

27

19

13

18 a 24 años

25 a 34 años

35 a 44 años

45 a 54 años

55 años o más

Edad



METODOLOGÍA

Encuesta realizada entre el 28 de abril y el 15 de mayo de
2022 a 800 personas integrantes de un panel online diseñado
por el COP UVM. La conformación del panel se diseñó
tomando en cuenta las características sociodemográficas de la
población mexicana como edad, sexo, NSE, entidad y
ocupación. La encuesta fue a nivel nacional, entrevistando a
personas empleadas en el sector público, privado, dedicadas
al hogar, estudiantes, jubilados, desempleados.


